

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 87 (9060). Среда, 29 октября 2014 года

Ц. 7 р. 02 к.

29 октября 1952 года считается днём образования службы вневедомственной охраны МВД России. Именно в этот день Совет Министров СССР принял Постановление "Об использовании в промышленности, строительстве и других отраслях народного хозяйства работников, высвобождающихся из охраны, и о мерах по улучшению дела организации охраны хозяйственных объектов министерств и ведомств". Этим актом было установлено, что при органах внутренних дел в республиках, краевых и областных центрах, а также в крупных городах республиканского, краевого и областного подчинения создаётся вневедомственная наружная сторожевая охрана, в обязанности которой входит охрана хозяйственных объектов (независимо от их ведомственной принадлежности).

"Безопасность граждан - наша задача"

Мы беседуем с начальником пульта централизованной охраны Ишимского МО филиала ФГКУ УВО МВД России по Тюменской области Сергеем Васильевичем Глазуновым.

С какими результатами вы подошли к праздничной дате?

С уверенностью скажу, что с хорошими. По сравнению с прошлым годом сотрудниками групп задержания выявлено больше преступлений, составлено больше административных протоколов. Под охрану взято семь объектов и шесть квартир. Можно сказать, что надёжность её составила 100 %.

Наш небольшой коллектив, состоящий из пяти дежурных пульта управления, электромонтера и девяти сотрудников групп задержания, на хорошем счету у руководства.

И днём, и ночью за пультом охраны женщины – Любовь Шанц, Любовь Стрельцова, Наталья Воробьёва, Ольга Циопа, Наталья Елёва. Три из них на службе уже более 10 лет – Любовь Шанц, Наталья Воробьёва и Ольга Циопа. Столько же лет в нашем коллективе трудятся электромонтер Юрий Гердт, Алексей Зубов, Сергей Ребров (командир группы задержания).

В августе к нам пришёл молодой специалист Дмитрий Кругляк.

Сегодня четыре сотрудника получат грамоты и благодарности – Сергей Ребров, Дмитрий Шорохов (водитель), Любовь Шанц и Наталья Елёва.

– Как вам удается оправдывать доверие своих клиентов?

Поскольку вневедомственная охрана – это государственная структура, основная наша задача заключается не в извлечении прибыли, а в обеспечении безопасности соб-

сий у нас не возникает. В общем на месте мы не стоим, делаем всё, чтобы отвечать сегодняшним высоким требованиям безопасности.

– Что хотели бы пожелать своему коллектиvu и населению района, для которого



стенности граждан.

Наши сотрудники регулярно проходят профессиональную переподготовку, в работе используются самые современные технические средства охраны.

К сожалению, не все руководители это понимают и продолжают надеяться на авось. Те же, кто с нами сотрудничает, довольны. Они вовремя выполняют все предписания, поэтому проблем и разногла-

го работаете?

Коллективу желаю здоровья, благополучия, семейных радостей и финансового благополучия!

Жителям района – быть более внимательными к своему благосостоянию и не забывать, что наша помощь в охране этого благосостояния будет очень ценна!

Беседовала
Оксана ЛАКМАН.
Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Открылся пункт для ЛПХ

Уже несколько лет в газете «Знамя труда» публикуются материалы о преимуществе искусственного осеменения животных перед вольной случкой коров и нетелей с до-морощенными быками.

В деревнях и сёлах района по желанию хозяев ЛПХ коров и тёлок осеменяли искусственно специалисты пунктов. Пункты искусственного осеменения есть на Готопутовской, Ворсихинской, Петровской, Рядовиченской, Курмановской фермах.

В настоящее время для удобства при заказе и своевременном получении услуги при ГАУ ТО «Сорокинская районная станция по борьбе с болезнями животных» (начальник – Е.В. Левина) открыт пункт искусствен-

ного осеменения, в котором работает техником-осеменатором Надежда Павловна Кожурова.

Н.П. Кожурова окончила Ишимский сельскохозяйственный техникум, заочно – Омский ветеринарный институт. Начиная трудовую деятельность ветврача и техника-осеменатора в ООО «Пингинское». С мая 2008 г. по 2012 год работала в ООО «Сорокинская ветеринарная служба», с января 2013 года – на Сорокинской районной станции по борьбе с болезнями животных.

Надежду Павловну с ветеринарией связывает одиннадцать лет трудовой деятельности. Обладает большим опытом. Руководство станции одобрительно отзываются об умении Н.Т. Кожуровой работать с хо-

зяевами ЛПХ, убеждать их в важности искусственного метода осеменения. Полученное в результате потомство отличается высокой продуктивностью, крупнее по массе.

Ещё один важный момент: при искусственном осеменении животное не подвергается инфекционным и гинекологическим заболеваниям. Бык может быть переносчиком многих болезней, в том числе и лейкоза. Для ведения и развития ЛПХ пункт искусственного осеменения коров – большое подспорье.

– Стоимость услуги жителям района по карману, – говорит Н.П. Кожурова. Она готова по звонку хозяев ЛПХ приехать в любую деревню.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ РАЙОНА

БЛИЗКА К ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРОЧНАЯ СТРАДА и в нашем районе. Такое бывает: на полях лежит снег, дует холодный ветер, а механизаторы продолжают убирать хлеб. Погода этой осенью, как говорится, ставила палки в колёса, нарушила многие планы земледельцев. Но не будешь же ей пенять...

При неблагоприятных погодных условиях уборка зерновых и зернобобовых культур в районе в основном завершена. Люди не сражались с природой, а старались максимально полно использовать не только каждый погожий день, но и час. На 28 октября 2014 г. обмолотили 20788 га полей, намолотили 38 557 тонн зерна.

Самая высокая урожайность в ОАО "Агротехнический центр" – 23,3 центнера с гектара (намолотили 22773 тонны зерна). Высокая урожайность в ЗАО "Маяк" (19,1 ц с га), ОАО "Нива" (18,4 ц с га). По сто и более процентов засыпали семян в ОАО "Агротехнический центр", ОАО "Нива", ООО "Пингинское", на ИП "Пингин А.Е."

Продолжается уборка технических культур.

В ПРОИЗВОДСТВЕ МОЛОКА ЕСТЬ ПОЗИТИВНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ в показателе надоя на фуражную корову. По сравнению с прошлым годом он выше 300 граммов. А вот валовой надой снизился на 409 килограммов.

Больше других надаивают на Готопутовской ферме – 2680 кг при надое на фуражную корову – 8,6 кг. При самом высоком надое на фуражную корову на Ворсихинской ферме (14,8 кг) показатель по валовому надою ниже прошлогоднего на 282 кг. С плюсом по сравнению с соответствующей датой прошлого года надаивают на Рядовиченской ферме.

Самая высокая жирность молока (4,4 %) на Курмановской ферме.

Л. Ильина, С. Головина.

Привесы растут

Беседуя недавно с Ольгой Валерьевной Павловой о делах на ферме ООО «Пингинское», я отметила, что в ходе разговора она не возвращается, как бывало раньше, к тому времени, когда в базе стоял молочный скот.

Видимо, переживания и сравнение ушли в прошлое, и ферма за четыре года прочно утвердилась в новом – мясном направлении. Осенью 2010 года 100 чёрно-пёстрых бурёнок перевели в группу коров-кормилиц. С каждым годом количество их увеличивалось. Сегодня на Пингинской ферме 154 коровы, в стаде работают быки-производители породы «Герефорд». Всего на ферме содержится 337 голов КРС мясного направления.

Летом и осенью животные находились в поле. На стойловое



содержание их перевели 16 октября. На мой вопрос о произошедших в этом году переменах на ферме О.В. Павлова ответила:

– Увеличились среднесуточные привесы молодняка КРС – до 800 граммов. Построили ещё одно помещение из досок для содержания тёлок (100 голов), теперь их три. Отремонтировали боксы для отёла коров и клетки для телят, в которых зимой они могут укрыться от мороза и ветра, подкормиться концентратами и сеном. Думаю, что зиму переживём без проблем. Заготовили достаточно кормов: 812 тонн сена, 1000 тонн сенажа, 400 тонн соломы. Засыпали зерно нового урожая на фураж. Рацион будет калорийным.

Днём скот находится в денниках возле рулонов сена, в качестве подстилки – солома.

Приятно было слышать от руководителя о том, что на Пингинской ферме высокая сохранность молодняка. Тёлочек растят на воспроизводство стада, бычков – на мясо. За скотом ухаживают добросовестные скотники, много лет проработавшие в животноводстве. Это Владимир Михайлов, Александр Кожуров, Вячеслав Ляпустин.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

Фото автора.

Дела библиотечные

Традиционный социальный день в 2014 году первым прошёл 7 октября на территории Знаменниковского сельского поселения. Постоянными участниками социальных дней являются работники Сорокинской районной библиотеки.

Они представляют интересные программы, активное участие в которых принимают читающие семьи. Например, семья Веровко (мать – Тамара Михайловна, сыновья Сергей и Владимир), проживающая в селе Знаменниково. В этом году её соперниками стали Казюлевич (бабушка – Нина Ивановна, внучка Наталья и друг семьи).

По сценарию главного библиотекаря детского отдела ЦРБ Анжелики Мейер состязание команд проходило в четыре раунда. Капитаны всегда находились на площадке «ринга», проявляя бойцовский характер, остальные члены семей дружно помогали им.

Рассказывает заведующая районной библиотекой Ирина Печенева:

– Первый раунд проходил под названием «Натуралисты-



ческий» (все вопросы и загадки были о природе); второй – «Исторический» (среди перечисленных имён героев литературных, документальных произведений, сказок нужно выделить исторические); третий – «Литературный» (конкурс для мам, потому что вопросы касались не только школьной программы, но и классики); чет-



вёртый – «Блиц-игра», ведущие задавали вопросы разной направленности, а участники определяли темы с помощью вращающегося волчка. Команды одержали победу с одинаковым счётом, хотя сначала первенство удерживала семья Веровко.

Параллельно с нами работали представители центра детского творчества, на спортив-

ной площадке проводились «Весёлые старты», затем в сельском Доме культуры состоялся концерт художественной самодеятельности...

На снимках (из архива): сказочные персонажи; семья Веровко в 2012 году.

Тамара БЫЧКОВА.
Фото автора.

K 70-летию ДОСААФ

В конце первой декады октября этого года состоялась очередная отчётно-выборная конференция областной оборонной организации, которая подвела итоги её деятельности за прошедший пятилетний период и определила новые ориентиры в решении государственных задач. Участники конференции обсудили многие вопросы. И то, как организация прошла этот путь в условиях перехода от РОСТО в ДОСААФ, и то, как начальный этап модернизации Оборонного общества отразился на состоянии работы организаций на местах, и то, чего не хватает сегодня для успешного решения уставных задач, в том числе государственных, определённых правительством страны.

Примечательно, что конференция проходила в канун 70-летнего юбилея областной обо-

ронной организации, и это обстоятельство не могло не отразиться на общем настрое и руководителей местных и первичных отделений, и ветеранов в особенности – по какой дороге идём вперёд, оглядываясь назад – в историю далёкую и близкую, историю героическую, историю славных побед и достижений.

Прошло 70 лет, как в череде ратных побед Красной Армии над немецко-фашистскими войсками 14 августа 1944 года Указом Президиума Верховного Совета СССР была образована Тюменская область. Вспомните, какое было тогда время: зимне-весенное наступление наших войск на правобережную Украину, Ленинградско-Новгородская и Крымская наступательные операции, а затем и летне-осенняя кампания года: знаменитая белорусская операция «Багратион»,

Львовско-Сандомирская и Прибалтийская операции. Нужна была концентрация сил и средств для победоносного завершения войны. В такой обстановке и была образована наша область.

Прошло чуть более двух месяцев, и вот 24 октября бюро областного комитета ВКП(б) утвердило оргбюро областного совета ОСОАВИАХИМА. В отдельно взятой области также нужна была концентрация усилий по подготовке военных кадров для фронта. Под руководством первого председателя областной оборонной организации Ципцина И.А. была развернута широкая организаторская работа по выполнению планов военного времени. В тот период в работу включились два окружных, три городских и двадцать пять районных советов, стрелково-спортивный клуб, школа технической связи, ав-

томотоклуб, а также вновь созданные областной учебно-стрелковый центр, областной клуб служебного собаководства и областная школа ПВО. Принятые меры и проведённые мероприятия позволили областному совету ОСОАВИАХИМА в 1944 году обучить различным военным специальностям более сорока тысяч человек. Это пулемётчики и автоматчики, снайперы и миномётчики, шофёры и инженеры танков, медсёстры и сандружинницы, радиооператоры, телефонисты и многие другие специалисты военного дела. На выполнение задач работали и более трёх тысяч первичных ячеек организации, в которых состояло почти 83 тысячи её членов. Практически все призывающие имели значки ПВХО, ГТО, «Ворошиловский стрелок».

Продолжение следует.

По пути служения Отечеству

Человек большой души



Медицинская сестра платы дневного пребывания областной больницы № 18 Татьяна Александровна Колосова, по словам многих её пациентов, – медицинский работник от Бога. «Татьяна Александровна – человек большой души, от неё исходит энергия добра и любви. После общения с ней и после процедур чувствуем себя окрылёнными!» – говорят они.

Т.А. Колосова, владея многими навыками, считает, что призвание обязывает постоянно совершенствовать профессиональное мастерство.

Она выбрала профессию медицинской сестры по примеру старшей сестры Галины Александровны. Обе окончили Ишимское медицинское училище, только Галина уехала в Ставропольский край, а Татьяна вернулась домой, в с. Александровка. В этом селе с полной отдачей трудились её мать Любовь Харитоновна и отец Александр Филиппович Челновы, вырастившие троих сыновей и двух дочерей, Татьяна – самая младшая.

На последнем курсе она вышла замуж за своего земляка, милиционера Колосова Александра Алексеевича. Пос-

ле декретного отпуска получила приглашение на работу в местный детский сад, но в девяностые годы попала под сокращение. Получив квалификацию фельдшера, трудилась заведующей фельдшерско-акушерскими пунктами в селе Александровка и в деревне Лыкошино, с 2006 года в с. Большое Сорокино – в должности медицинской сестры в прививочном и хирургическом кабинетах поликлиники, затем в отделении реанимации, в последние три года – в дневном стационаре.

Восемнадцать лет Т.А. Колосова посвятила служению людям. В домашнем архиве имеется много трудовых наград (Благодарность департамента здравоохранения Тюменской области, грамота главы администрации Сорокинского муниципального района и др.).

Были и непростые моменты жизни, когда приходилось очень тяжело. Воспитывала детей, находила время для занятия рукоделием, на участие в художественной самодеятельности Александровского сельского Дома культуры... Дети повзрослели, сейчас Дмитрий – студент Уральского юридического института, Кристина учит-

ся в Ишимском педагогическом институте. Они гордятся своими родителями.

Татьяну Колосову высоко ценят в коллективе, она – человек, готовый прийти на помощь коллегам в любой момент, волнуется за них. Актив-

ное участие принимает в деятельности профсоюзного комитета больницы.

Она сохранила в душе главное – верность родной земле.

**Фото и текст
Тамары БЫЧКОВОЙ.**

СПОРТ

«В БУДУЩЕЕ – СО СПОРТОМ»

Под таким девизом стартовал уже четвёртый сезон спартакиады начальных классов Сорокинского района.

В этом учебном году четвероклассники, набравшиеся соревновательного опыта, стали уже «матёрыми спортсменами» и с полной отдачей 21 октября боролись за медали в «Бесёлых стартах».

По итогам состязаний I место заняла команда «Шустрики» 4 «Б» класса Сорокинской СОШ № 1; II место у «Прометея» 4 кл. Сорокинской СОШ № 2; III место у «Адреналина» 4 «А» класса Сорокинской СОШ № 1; команда «Спорт» 4 кл. Сорокинской СОШ № 3 на четвёртом месте.

Несмотря на то, что победителей и призёров разделяют миллиметры и секунды, проигравших здесь нет, ведь все юные спортсмены уже сейчас живут стремлением к победе, а значит, каждый из них добьётся желанного результата. Задачей же спартакиады является создание благоприятных условий для раскрытия спортивных талантов в более раннем возрасте.

Спартакиада проводится в течение всего учебного года по различным видам спорта, участие в ней принимают школьники 1 – 4 классов.

МИНИ-ФУТБОЛ

На площадке спортивного центра «Сибирь» в рамках чемпионата Сорокинского района по мини-футболу среди мужских команд 21 и 23 октября состоялись очередные игры пятого и шестого туров.

Игры вторника интересны были, прежде всего, тем, что здесь встречались четыре команды, имеющие к этому времени одинаковое количество очков. Игрокам «Олимпа» в первом тайме против «Динамо» не хватило собранности. При равной, казалось бы, игре несогласованность в обороне привела к шести безответным мячам. Устранив сложившуюся проблему во втором тайме, «Олимп» больше не пропустил, при этом организовав один мяч в ворота «Динамо».

Более цепко в этом плане провели встречу команды «Пингинго» и «Готовотово». Развязка здесь наступила на последних секундах. Первый тайм закончился со счётом 2:2, ещё по одному голу у команд было в его начале, причём готовотовцы всегда забивали первыми, а пингинцы отыгрывались. За две минуты до окончания встречи неожиданно команда Пингинго повела в счёте (4:3) и стала играть на удержание. На последней минуте готовотовцы после атакующего натиска воспользовались ошибкой вратаря, сравняли счёт. Болельщики уже смирились с ничейным результатом, но вдруг на последних секундах готовотовцы в пятый раз распечатали ворота соперников.

Игры четверга запомнились тем, что в них фавориты матча пропускали первыми. Сначала «Сибирь» пропустила два мяча от «Олимпа», но в итоге выиграла со счётом 12:3. Затем команда «Готовотово», дважды пропустив мяч от «Ворсихи», всё же одержала победу со счётом 10:3.

За два тура до конца первого круга у команды «Сибирь-2» 15 очков, «Готовотово» – 9, «Динамо» – 6, «Пингинго» – 3, «Олимп» – 3, «Ворсихи» – 0 очков.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Во вторник, 28 октября, в с. Б. Сорокино стартовал чемпионат района по настольному теннису среди мужчин.

В личном зачёте за звание сильнейшего кудесника малой ракетки в борьбе вступили более 30 представителей сельских поселений, в числе которых как молодые игроки, так и ветераны этого вида спорта.

Ольга БЕЛЛЕР.

Твои люди, село

Семью Валентины Васильевны и Ивана Павловича Король хорошо знают в нашем селе. Добросовестным, честным трудом они завоевали большое уважение односельчан. Первого января будущего года исполнится 56 лет, как супруги вместе. Их семейная жизнь – яркий пример любви и верности.

Едва вошла в небольшой, утопающий в цветах (дело было в сентябре) двор гостеприимного дома семьи Король, как погрузилась в атмосферу уюта и благополучия. Видя царящие здесь чистоту и порядок, добротность построек, ухоженный огород, аккуратный дощатый тротуар, ведущий к крылечку, украшенному кашпо с яркими цветами, поняла, что хозяева этой красоты – трудолюбивые люди, живущие в гармонии с окружающим миром и с самими собой. Утвердилась в этом ещё более, когда познакомилась и пообщалась с супругами Король. Много испытаний выпало на долю каждого из них, но, несмотря на это, они молоды душой, умеют шутить и радоваться жизни.

ВАЛЕНТИНА

Валентина Васильевна в этом году отметила свою 75-летие. Родилась она 4 мая 1939 года в Гингино. Отец умер рано. Мать Матрёна Захарова на Ярославцева вместе с двумя детьми (Валентиной и старшим братом Виктором) переехала в Лебяжье. Время было суровое. Жили, а вернее, выживали, очень трудно. Мама во второй раз вышла замуж (отчим был продавцом). Родились сёстры Тамара и Людмила. Мама работала на ферме от зари до зари. Как старшая из сестёр, Валя во всём помогала ей, жалела её. В свои десять годков вставала вместе с мамой в 4 часа утра. Пока Матрёна Захаровна была на дойке, её малолетняя дочь успевала выкатать тесто и испечь хлеб. Валентина Васильевна не может забыть, как вместе с мамой пилила дрова. Валились от усталости, но работу закончили. Сложили поленицу, но забыли окопать. Лесной пал уничтожил результат их совместного труда.

В первый послевоенный год Валя пошла в школу. Окончив 4 класса в Лебяжье, до 7 класса пешком вместе с деревенскими ребятишками ходила в Готопутовскую школу. За плечами – котомка с едой, в руках – бидончик с молоком. И так каждый день в течение трёх лет по любой погоде. Восьмой и девятый классы Валентина окончила в с. Большое Сорокино. Жила в общежитии. Сильно скучала по родным, потому что домой ездила редко. Если удавалось уговорить шофёра попутной машины взять её с собой, была нескованно рада этому. Зимой, добираясь до дома в кузове грузовика с зерном, одетая в старую фуфайку, приезжала застывшая, как ледышка, но счастливая.

После окончания девятых классов засобиралась Валя вместе с подругами на текстильный комбинат в г. Иваново. Просила выдать ей паспорт, но колхозное начальство посчитало, что ехать ей рановато, надо сначала подрасти. Девушка рассстроилась, но дельться было некуда – стала работать учётчицей в колхозе.

Затем были переезд в Сорокино, работа в столовой на кассе, продавцом. Позже Валентина Васильевна устроилась в банк, стала заведующей кассой и трудилась там 23 года – вплоть до выхода на пенсию. Работа была очень сложная и

ответственная, но она справлялась с ней. За добросовестный труд Валентину Васильевну много раз награждали грамотами, присваивали ей звание «Лучший по профессии».

ИВАН

Иван Павлович родился в д. Новониколаевке Сорокинского района 26 июля 1932 года. Родители были работящими

мощниками, но она справлялась с ней. За добросовестный труд Валентину Васильевну много раз награждали грамотами, присваивали ей звание «Лучший по профессии».

В 13 лет возил Ваня копны сена, вечерами заготавливая в лесу сушки. Зимой в рваных валенках сильно мерз. Когда ему исполнилось 16 лет, в районе началось строительство маслозавода. Иван был рабочим и участвовал в процессе работы от начала до



ми людьми. В Новониколаевку они попали из Украины в силу обстоятельств. Мать Евдокия Кирилловна трудилась дояркой, свинаркой, телятницей в колхозе, отец Павел Корнеевич работал конюхом.

В 1942 году отца призвали на фронт. В Омск, куда он прибыл из района, приехали московские врачи. Когда обследовали Павла, оказалось, что у него всего 60-процентное зрение. Оставили его при воинской части, расположенной в городе. Там прослужил он до Победы. Когда война закончилась, Павлу Корнеевичу дали десятидневный отпуск. Отец спешил домой, в Новониколаевку. Там на протяжении всего отпуска трудился в колхозе. Председатель посоветовал Павлу не возвращаться к месту службы (дескать, война-то уже кончилась), а работать в деревне, и обещал уведомить об этом представителей власти. Но своего обещания председатель не сдержал, и Павлу пришлось отвечать по всей строгости закона за самовольное оставление части. Наказание ему назначили в виде принудительных работ. Отбывал он его в сорокинской милиции. Работал конюхом. Через полгода забрал Павел Корнеевич семью из деревни в центр. Купили крохотную избушку, в которой жили всемером: он с женой, четвертью детей и мама отца. Было тесно, но жили дружно.

Иван Павлович вспоминает детские годы. Время было военное, тяжёлое. Первый класс окончил Ваня в Новониколаевке. Когда учился во втором, отца забрали в армию. Мать, работавшая с коровами, заболела бруцеллёзом и полгода лежала в больнице. А вскоре и старшую сестру, которая была рослой и выглядела старше своих лет, отправили в Борисиху с целью обучения на тракториста. Остался Ваня вместе с сестрёнкой, братишкой и с бабушкой-инвалидом. Так и зимовали. В 11 лет Ваня бросил учёбу и пошёл работать в колхоз. Трудился наравне со взрослыми – с утра до позднего вечера. Весной боронил верхом на лошади, с лета до первого снега работал вместе с другими деревенскими ребятами на заготовке сена. Голод, усталость валили с ног. Однажды помогал Ваня взрослым боронить. Женщина вела по полю корову, запряжённую в борону, а он корову подгонял. В какой-то момент женщина увидела, что её маленький по-

сдачи завода в эксплуатацию в 1951 году. Пилил лес, складывал дрова в поленницу, обносил территорию времененным забором, делал фундамент будущего здания, а после работы ещё и учился в вечерней школе. Когда завод сдали, Ивана позвали строить маслозавод в другом районе. Но молодой человек не захотел уезжать из родных мест. Пошёл работать на промкомбинат. В столярном цехе, куда он просился, места не было. Устроился в обозный цех. Там научился делать колёса, кошёвки, сани.

Проработав год, весной 1952-го ушёл в армию. Попал в учебный полк на Сахалине (пос. Аноры Кировского района). Там он служил три с половиной года (из них год – при Сталине). Окончил сержантскую школу. Был командиром отделения в 165-м учебном пехотном полку. Вместе с ним службу в полковой школе проходил сорокинец Иван Шмаков. Были и ещё земляки: Роман Поздняк из Готопутово, Григорий Парамонов из Желнино, Николай Пинко из Новониколаевки. Дисциплина в полку была строжайшая. За малейшее её несоблюдение наказывали. Были случаи, когда солдаты, бросившие спичку на территории, в наказание по приказу начальства несли её на носилках, чтобы «похоронить» за 9 км от расположения части. Сам Иван не курил всю жизнь, помня о том, как в раннем детстве отец, поймав его с сигаретой, очень строго наказал. Демобилизовался Иван Король в должности помощника командира взвода.

После армии пошёл он к директору маслозавода Семёну Никаноровичу Ямову и попросился на работу. Тот уговорил его, чтобы он обучился на механика. Когда прибыл к месту учёбы, оказалось, что это курсы кочегаров (начальник побоялся его отказа и всей правды не сказал). Ивану ничего более не оставалось, как освоить нужную заводу специальность, а затем отработать 9 месяцев.

Затем он вернулся на промкомбинат, на котором и работал до пенсии. Одиннадцать лет был мастером, возглавлял столярный цех. Трудовой стаж Ивана Павловича – 43 года. Он – труженик тыла, ветеран труда. Заслужив уважение односельчан, дважды избирался депутатом в районный совет депутатов. Работал в народном контроле.

Бережно хранит Иван Павлович воспоминания о своих родственниках. Отец мамы Кирилл родился и жил на Украине – в Херсоне. Много трудился, сколотил крепкое хозяйство. Политикой советской власти был недоволен, об этом открыто говорил. В 1925 году ему стало известно, что его хотят раскулачить и отправить в ссылку. Незадолго до этого он получил письмо от друга, которого три года назад раскулачили и со-

ему с первого взгляда. Посвящалась, и уже на следующий день молодые зарегистрировались. С этого дня и пошёл отсчёт истории семьи Король.

Молодые жили в райцентре вместе с родителями. Свекровь не могла нахваливаться невесткой – всё-то она по хозяйству умеет делать. Удивлялась: Валя такая молоденькая, когда только хозяйственным премудростям успела научиться!

Пока родители были живы, помогали семье сына, чем могли. Все дела всегда делали сообща. В 1956 году построили пятистенок, в 86-м сделали к нему пристрой. У Валентины и Ивана родились сыновья Юрий и Сергей с разницей в два года. Мальчиков с детства приучали к труду, ведь семья всегда держала корову, свиней, кур.

Выросли сыновья, обзавелись семьями. Родители рады, что оба они живут в родном селе. Юрий вместе с женой Татьяной занимается предпринимательской деятельностью. У них двое детей – Александр и Елена. Александр тоже предприниматель, отец двух сыновей – Лёвы (5 лет) и Олега (2 года). Елена – бухгалтер, у неё тоже два сына – Максим (9 лет) и Кирилл (3 года).

Сын Сергей раньше был ревизором, в настоящее время работает вахтовым методом в Новом Уренгое. Его жена Елена – главный специалист отдела образования администрации Сорокинского района. У них двое взрослых детей: дочь Анастасия (педагог-психолог районной ПМПК) и сын Евгений (работает программистом в Тюмени).

Супруги Король гордятся своей дружной семьёй, любят встречаться родных за общим столом, отмечая семейные праздники.

Дети и внуки во всём помогают Валентине Васильевне и Ивану Павловичу, беспокоятся о них. Не проходит и дня, чтобы сын Юрий не заехал с утра к родителям. Очень много он сделал для благоустройства их уютного дома.

Валентина Васильевна и Иван Павлович более полу века дрожащим от жалости голосом рассказывают, как его раскулаченный дедушка тайком общался со своим, изъятым новыми властями, выездным жеребцом. Сердце бывшего хозяина разрывалось от горя, когда он видел, как его любимец, заражённый в телегу, с утра до ночи простаивает без дела возле дома председателя колхоза. Подойдёт тихонько Кирилл к коню, обнимает, гладит его, и у обоих катятся слёзы. Его сын позже очень раскаивался в своём поступке, но ничего изменить уже было нельзя. Произошедшее дедушка перенёс очень тяжело, стало болеть сердце, и на 68-м году он ушёл из жизни.

СЕМЬЯ

Вернувшись из армии, Иван Король решил жениться. Родители рассказали ему о Валентине Ярославцевой из Лебяжье, которую люди хвалили за трудолюбие. Вообще в эту деревню часто засыпали сватов, так как она славилась своими работящими девчёлками. Приехал туда и Иван, познакомился с Валей. Она понравилась

Ивану Павловичу и Валентине Васильевне.

– Надо уважать друг друга.

Мой муж за всю жизнь ни разу не обидел меня, плохого слова не сказал. Он – очень добрый человек.

Вот так и живёт семья Король – в любви, уважении и согласии. Долгих лет совместной жизни вам, добрые люди!

Марина ЛАКМАН.

Золото осени – высшая пробы – доказано.
Сколько красивых словечек об осени сказано.
Даже когда заливает дождями, унылая,
Осень в слезах всё равно невозможна красивая.

Золото осени... Капли на листиках стразами
Переливаются нежно оттенками разными.
Ветер играет с листвой, и ветки колышутся.
Осени воздухом сердце никак не надышится.

Ирина Самарина.